

На очередной „пятнице“ газеты „Красное знамя“



На очередной литературной «пятнице» авторский актив редакции встретился с артистами Государственного ордена Ленина академического театра оперы и балета Украинской ССР имени Т. Г. Шевченко. На «пятницу» были приглашены народный артист Союза ССР, лауреат Сталинской премии М. Гришко, народный артист Украинской ССР П. Белинник, заслуженные артисты Украинской ССР режиссер театра Д. Смолич, Н. Гончаренко, В. Козерацкий, артисты Ю. Кравченко, М. Столяревский и другие.

Режиссер театра заслуженный артист Украинской ССР Д. Смолич рассказал участникам встречи о творческом пути театра, о его планах на будущее.

— В 1951 году в Москве проводилась вторая декада украинского искусства. Десять спектаклей, данных нами в Государственном академическом Большом театре, завоевали признательность трудящихся столицы. Родина высоко оценила заслуги ведущих артистов театра. Многие из них были награждены орденами и медалями.

Москвичам и ленинградцам, харьковчанам и сочинцам, миллионам советских зрителей хорошо известны имена народных артистов СССР — М. Гришко, З. Гайдай, Б. Гмыри, Е. Чавдар, народных артистов УССР П. Белинника, В. Борищенко, Н. Частия и других.

Театр постоянно воспитывает молодежь. Талантливыми представителями нашей молодежи являются заслуженные артисты УССР Н. Гончаренко, И. Костенко, Т. Пономаренко, Л. Лобанова-Рогачева, Е. Потапова, Л. Герасимчук и другие.

Недавно коллектив театра закончил работу над постановкой оперы А. Бородина «Князь Игорь».

Сейчас перед театром стоит большая и ответственная задача — отразить на сцене великую нерушимую дружбу русского и украинского народов. Этой теме посвящена новая опера «Богдан Хмельницкий» (композитор

К. Данькевич, авторы либретто В. Василевская и А. Корнейчук). Постановка этой оперы должна явиться крупным событием в культурной жизни украинского народа, готовящегося торжественно отметить трехсотлетие со дня братского воссоединения с великим русским народом.

Заканчиваются работы над постановкой оперы Ю. Мейтуса «Молодая гвардия», рисующей героические подвиги советской молодежи, ее неиссякаемый патриотизм и горячую любовь к Родине. Премьера оперы «Молодая гвардия» состоится накануне 36-й годовщины Великого Октября.

В этом году репертуар театра обогатится также классической оперой М. Глинки «Руслан и Людмила» и балетом С. Прокофьева «Ромео и Джульетта».

Участники литературной встречи тепло встретили выступление солиста театра М. Столяревского, исполнившего песню индийского гостя из оперы Римского-Корсакова «Садко» и романс Глиэра. Красиво прозвучала ария Одарки из оперы С. Гулак-Артемовского «Запорожец за Дунаем» в исполнении заслуженной артистки УССР Н. Гончаренко. Молодой солист Ю. Кравченко спел ариозо Валька из оперы Ю. Мейтуса «Молодая гвардия», украинскую народную песню «Дивлюсь я на небо» и «Песню о волжском богатыре» композитора Фрадкина.

НА СНИМКЕ (слева направо): народный артист УССР П. Белинник, народный артист СССР М. Гришко, концертмейстер Р. Эльвова, заслуженные артисты УССР Н. Гончаренко, В. Козерацкий, Д. Смолич, солист оркестра М. Столяревский.

Во втором ряду (слева направо) солисты оркестра В. Антонов, Я. Верховинец, солисты хора Н. Грабовская, А. Дрон, секретарь партбюро театра Т. Васильчук.

Фото Г. ВАСИЛЬЕВА.